

关注雷锋日



学习雷锋 我们在行动

5日，在烟台雷锋事迹展览馆内，听完安立盛讲的故事，同学们纷纷举手表示，自己也要学做小雷锋。本报记者 韩逸 摄

“好事，要发自内心地去做”

“职业雷锋”安立盛现身雷锋馆，“烟台雷锋事迹网”同步上线

本报3月5日讯(记者 王晏坤 通讯员 王晓妮) 经过一个多月的紧张忙碌，5日上午，学雷锋日当天，由烟台市公安边防支队与本报联合主办的烟台雷锋事迹展览馆重装开馆，展品、展板全新亮相，百余人前往参观。同时，“烟台雷锋事迹网”同步上线。

烟台市雷锋事迹展览馆由原址二楼转移到一楼大厅，位置更加显眼。进入展览馆内，展品展板一目了然。烟台市公安边防支队官兵、烟台中大德美学校的学生和市

民共百余人参观了重装开展的展览馆。

当天，一些具有“雷锋情结”的老人也赶到开馆现场，例如“职业雷锋”安立盛、学雷锋个人高洪达等等，他们在现场给参观的市民和学生讲述了不少学雷锋的故事，让很多人深受启发。

“‘学雷锋到永远，做好事无止境’是我的人生信条，这也影响着我身边的人。”安立盛说，只要有爱心并能坚持，雷锋能做到的，大家都能做到，每一个人都可以是“活雷锋”。不要以

为自己做了一件好事就好像完成了一项任务，要把做好事变成主动行为，发自内心地去做这些事。

烟台市委宣传部副部长、市文明办主任毕庶礼也参观了展览馆，他说，51年前的今天，毛泽东发起了向雷锋同志学习的号召，半个世纪以来，传承雷锋精神，已经变成鼓励全社会形成明德惟馨、崇德向善时代新风的动力。

在烟台雷锋事迹展览馆重装开馆之际，依托实体展览馆，烟台公安边防支队联合烟台大

众网共同筹建的烟台“雷锋事迹网”正式开通上线。

为了办好网站，筹办方精心筹划，并赶赴辽宁张峻老人的家中，拍摄了大量珍贵照片和资料，并参观了雷锋展览馆和雷锋生前所在连队，采访了雷锋生前辅导过的学生，切身感受雷锋精神的深刻内涵。“烟台‘雷锋事迹网’正式上线，我们传递正能量有了全新的载体和平台，将再次掀起一股烟台军民学雷锋的热潮。”山东省公安边防总队副政治委员李生玉说。

在烟台雷锋事迹展览馆内中央位置的玻璃橱窗内，摆放着一部老式海鸥相机、一个部队挎包、一只标有“雷锋部队赠”的修鞋箱和已逝张峻老人的改稿手迹，每件展品都是雷锋馆独有，甚至是全国独有。

“这个挎包是我1965年

入伍参军时部队发的，我一直保存着。上面还有1969年去毛主席故乡参观学习时留下的标记。”看到挎包被摆放在展览馆的显要位置，70岁的高洪达老人高兴地说。

高洪达说，虽然挎包不是

雷锋用过的，但作为那个时代的符号，在学雷锋的热潮下，他曾背着这个包做了很多志愿服务，所以一直特别珍惜，即使坏了也舍不得扔。当得知烟台要建雷锋展览馆时，他和老伴约定，一定要将他的“藏品”捐赠给烟台雷锋事迹展览馆，让更多人看到雷锋那个时代的印记。

在橱柜面前，很多参观者被标有“雷锋部队赠”的修鞋箱吸引住了，这只修鞋箱是“职业雷锋”刘光建去年捐给展览馆的，也是他用的时间最长的一只箱子。

“我们都学过这个故

事，雷锋在部队时，曾多次

到街上帮人免费擦鞋，也是

用的这种擦鞋箱，虽然在书

上看过，但看实物还是挺好

奇的。”中大德美小学生隋

海毅说。

部分烟台市公安边防支队的新战士对此也都很好奇，他们透过玻璃橱窗仔细地看

着展品，久久没有离开。

本报记者 王晏坤

独有展品介绍

一个部队挎包 记录时代印记

一只修鞋箱 留住众人脚步

“我们学过这个故事，雷锋在部队时，曾多次到街上帮人免费擦鞋，也是用的这种擦鞋箱，虽然在书上看过，但看实物还是挺好奇的。”中大德美小学生隋

免费修电脑，还给同学换零钱

莱山边防官兵走进校园，和烟大团委合作传递雷锋精神

本报3月5日讯(记者 林宏岩) 3月5日，莱山边防官兵来到烟台大学校园，和大学生一起传递雷锋精神，当天莱山边防官兵为烟大志愿者送去上百册图书，帮助他们一起完成为孤儿院募捐的公益活动。

“这里免费修电脑”“药学院仁济志愿者免费给大家测血压啦”……5日上午11点，烟台大学校园里格外热闹，在“雷锋精神暖校园，青春志愿为一家”的条幅下，由莱山边防和烟台团委主办的传递雷锋精神活动正在热闹地进行。

“我们免费给大家换零钱啦！”上午12点，趁着下课人多，烟台建筑学院团委的张敏吆喝着给大家换零钱。张敏说，因为要坐校车，烟大学子手中的五

毛钱总是供不应求，张敏和同学就定期从银行换取五毛钱，帮同学们兑换，给同学提供方便。

当天，除了为校内的学生服务，莱山边防官兵还专门给烟台的志愿者送去上百册图书，想为校外的孤儿做点事，“我们一直在搜集文具和日常用品，现在最缺的就是书籍。”烟台外语学院志愿者协会的徐迪告诉记者，莱山边防听说了他们的事情，特地在雷锋日当天给他们送来上百册图书，“都是像《钢铁是怎样炼成的》这样励志的书籍，而且都是新的，给我们解决了很大的难题。”

“不仅今天，以后每天都可以找我们，随时随地我们都提供免费服务。”活动现场，计算



5日，莱山边防民警走进烟大校园，给学生发放宣传单。

本报记者 李泊静 摄

机学院的邱军磊说，他们的活动不仅仅是在雷锋日当天，从一年前开始，他们就开始为同学提供服务，“我们虽然在雷锋日搞宣传，但并不是仅仅在这天为同学服务，因为学雷锋不只是在雷锋日当天。”邱军磊说。

相关新闻

预约电话火爆

三拨人要去观展

烟台雷锋事迹展览馆重装开馆时，留下一部预约观展电话，此后烟台市公安边防支队刘干事的手机就变成了“热线”。“电话太火爆了，这几天基本上一上班就有人打电话咨询。”刘干事说。

据刘干事介绍，本周日已经有三家单位预约观展，其中山东工商学院将组织30多名学生前来观展，而青少年宫、烟台开发区实验小学的部分人员也确定了参观意向。

“去年烟台雷锋事迹展览馆开馆的时候我们就想组织人员去学习参观，可一直没时间，现在重装开馆一定要去。”烟台市武警中心疗养院的预约人员说。

烟台雷锋事迹展览馆重装开馆后，将持续免费向市民和社会团体开放，展览馆位于烟台开发区昆仑山路北首，烟台市公安边防支队轮训大队大院内，预约电话：18660066759，联系人：刘干事。

本报记者 王晏坤

烟台边防启动

雷锋公益平台

本报3月5日讯(记者 侯艳艳) 由边防支队打造的雷锋社会公益平台项目于3月5日正式启动。

烟台公安边防支队在和齐鲁晚报联合主办烟台雷锋事迹展览馆的基础上，又筹办了“雷锋事迹网”，并于5日上午正式上线，利用新媒体平台打造辐射面更大的网上红色教育基地。

武警烟台边防支队政委司志健说，将以雷锋事迹展览馆、雷锋事迹网为依托，在社区服务点、流动警务室、派出所雷锋式窗口设立志愿者服务点，打造一个参与人数多、社会影响面广的公益平台。

海阳公路局

为白血病少年募捐

本报3月5日讯(记者 孙健 通讯员 朱志凯) 3月5日是第51个“雷锋日”，海阳公路局20余名志愿者发起一次“弘扬传统文化，践行雷锋精神”专题活动，活动中志愿者们专门为本报2月18日C11版报道过的白血病少年徐翔宇募集捐款。一上午时间，志愿服务队募集捐款1000多元。